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Genel iktisat

Soru 1.Arz ve talep modeli gercevesinde talep ve arz egrilerinin 6zelliklerini siralayiniz ve bireysel
talep ve arz egrileri ile piyasa talep ve arz egrileri arasindaki farki belirtiniz.

Alan Bilgisi

Soru 2.Y sirketi 1.1.2014 tarihinden itibaren 2014, 2015 ve 2016 yillarinin yilbasinda 100.000 TL'lik
kaynaklara ihtiyag duymaktadir. Y sirketi bu kaynaklari her yilin 1 Ocak tarihinde ¢ekecegi bir
banka kredisi ile karsilamayl ve cekecegi banka kredilerinin geri 6demesini toplu olarak
1.1.2017 tarihinde yapmay! planlamaktadir. Bu kapsamda iki farkli banka ile goriserek

asagidaki tabloda verilen yillik faiz oranlarina sahip kredi tekliflerini almistir.

Yil | 2014 2015 2016
Cekilecek kredi miktari 100.000 TL 100.000 TL 100.000 TL
Banka A Faiz Orani %8 %10 %12
Banka B Faiz Orani %10 %10 %10

a) Bilesik faizin yillik olarak uygulandigi durumda, Y sirketi hangi banka alternatifini segmelidir?

b) Secilmis olan bankaya 1.1.2017 tarihinde geri 6denecek olan tutarin 1.1.2014 tarihindeki
degeri (present value) kag TL'dir?




Soru 3.

Uretim yapan bir sirkette 8 Ekim 2013 tarihinde islem gérmeyi bekleyen 5 adet is (siparis)
bulunmaktadir. Farkli misterilerden gelen bu siparislerin alinmasindan itibaren 8 Ekim 2013
tarihine kadar gegen siireler, islem sireleri ve her siparisin 8 Ekim 2013 tarihinden kag giin

sonra teslim edilmesi gerektigi bilgileri asagidaki tabloda verilmistir.

a) ilk gelene ilk hizmet (First Come First Serve - FCFS) ve en erken teslim tarihi (Earliest Due Date
- EDD) kurallarina gore siparislerin islem siralarini belirleyiniz.

b) ilk gelene ilk hizmet (FCFS) ve en erken teslim tarihi (EDD) kurallarina goére siralanan
siparislerin islemlerine 8 Ekim 2013 tarihinde baslandigina gore her iki kurala gore siparislerin
ortalama gecikme zamani ile ortalama akis zamanini hesaplayiniz. Her kriter igcin hangi
siralamanin daha iyi oldugunu belirtiniz.

Siparisin alinmasindan . . . ..
itibaren gegen siire islem siiresi Teslim edilmesi gereken siire

R Ekim 201 o ..

Musteri (8 Ekim 2013 tarihine kadar (glin) (8 Ekim 0 3 ta.r|h|nf:len ka? guh sonra
.. . teslim edilmesi gerekiyor?)
kag giin gecti?)
A 15 25 29
B 12 16 27
C 5 14 68
D 10 10 48
E 0 12 80
Soru 4.50 TL ve 70 TL satis fiyatlari ile satilan iki farkli Griniin (A ve B driinleri) Giretiminde kullanilan
g farkh makine bulunmaktadir (M1, M2 ve M3). A Griininiin makinelerde sirasiyla 5, 4 ve 2
dakika islem goérmesi, B Urlinliniin ise makinelerde sirasiyla 6, 5 ve 3 dakika islem gérmesi
gerekmektedir. Makinelerin, A ve B lretimi igin glnlik ¢alisma kapasiteleri M1 i¢in 5 saat,
M2 ve M3 igin 4’er saat olarak belirlenmistir. Ayrica Uretici, A'nin lretim maliyetini 20 TL ve
B’nin liretim maliyetini 30 TL olarak hesaplamistir. Ureticinin karini en biyiikleyecek sekilde;
a. Problemin matematiksel modelini olusturunuz.
b. Problemi ¢ozerek en iyi sonucu bulunuz.




Soru 5.Belirli periyodlarla iyilestirme ¢alismalari yapilan Gretim hatlarinda, iyilestirme yapiimadan
dnceki giinliik hatal retim sayilari asagidaki tablonun ikinci siitununda verilmistir. Uretim
hatlar iyilestirildikten sonra ayni hatlara iliskin glnlik hatali Gretim sayilari ise Uglnci
situnda verilmistir. Analiz icin parametrik test kosullarinin saglandig1 varsayimi altinda; 0,05
glven dlzeyinde, t istatistigini hesaplayarak iyilestirme galismalarinin giinliik hata sayilarini

azaltmada yararli olup olmadigini test ediniz (tp 05,0 = 1.833).

Uretim hatti | lyilestirme iyilestirme sonrasi
oncesi hatali iiretim
hatali iretim sayilar
sayilarn

1 12 10
2 8 6
3 5 6
4 11 10
5 9 9
6 8 9
7 9 8
8 10 10
9 13 11
10 7 8




